



## 晋江中小学昨日开学 30万余名学生收获新学期“大礼包”

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)“开学啦!新学期,我们一起‘兔’飞猛进。”挥舞着学校分发的开学礼物——心情刻度尺,晋江市第二实验小学二年5班学生施伊婧大声喊出了新学期的愿望,脸上写满了期待。

昨日,晋江中小学正式开学,30万余名学生结束寒假,重返校园。晋江各校准备了创意满满的开学“大礼包”,帮助孩子们开启崭新的学习生活。

兔年新学期,晋江市第二实验小学装扮一新,年味十足。长廊上,一年级萌娃巧手制作的花灯高高挂起,一片红红火火,煞是好看。教室也被装扮得美丽而喜庆,老师们为同学们精心准备了各式开学礼,“兔”年好运红包、祝福书签、棒棒糖、专属可乐、小卡片等。一到教室,孩子们一个个惊喜万分。

新学期的开学第一课,晋江二小巧花心思,围绕“做自己健康的第一责任人”的主题展开,孩子们时而伴随着音乐,跳起快乐健康操,争做“健康兔”;时而和阔别已久的同伴一起玩闯关游戏,学习防疫知识;时而在纸上涂涂画画,写下新学期的目标及计划……校园里到处弥漫着欢乐的气氛。

这一天,晋江罗山英山小学的孩子也收到了一份别致的“开学礼”——中共晋江市罗山街道小教总支福埔片区支部委员会书记、晋江市教育系统初心讲师团讲师李珊娜为孩子们上了一堂生动的思政课。她结合英山小学的校本课程《中医药文化》,从中挑选寓意独特的中药,准备了三个“福袋”——远志、龙骨、厚朴,寄语广大学生树立理想、立远志,新学期奋勇向前。

小学的开学仪式感满满,中学也“不甘示弱”。昨日,晋江一中、华侨中学8000多名学生返校。新学期伊始,为帮助学生快速调整状态投入学习中,晋江一中、华侨中学将开学第一周定为“行为规范周”,通过素养梯度目标、行为规范、班级文化建设等,帮助学生快速投入学习中。据悉,接下去,晋江一中、华侨中学还将聚焦学生心理、



学业等方面问题,开展“石鼓心语通”活动,促进学生全面有个性地发展。

根据泉州市统一校历安排,2023年春季学期于今日起正式上课,小学6月29日组织期末考试,7月1日学期结束,暑假开始;初中7月1日学期结束,暑假开始;高中及中职学校则将于7月8日开始进入暑期。

## “在新学期里,我希望认识更多的好朋友!”

本报记者 刘泽宇 蔡红亮 欧阳霆 通讯员 黄明丽 许美芳 颜晓雯

昨日,晋江各小学迎来春季开学日,学生经历了长时间的寒假后,再度回归校园学习生活。为了迎接同学们回到校园,各校都使出了“花招”,为学生准备了惊喜!

### 祝福语深深

#### ●灵水中心小学

“欢迎‘萌’兔,开启新学期。”昨日,晋江灵源灵水中心小学又热闹起来了,学生们带着满满的期待回到校园,迎接新学期。

刚到校门口,就有一份惊喜等着孩子们。只见校门工处,吉祥物兔子人俏皮地张开双臂,与孩子们打招呼,萌萌的样子吸引了大家的目光。学生们一个个戴着寓意才“帽”双全的兔子帽子,踏上红毯,朝着教室走去。一路上还收获了大白兔奶糖和象征春天的希望的花种子,祝福声在耳边环绕。

“在新学期里,我希望认识更多的好朋友!”“我会每天都努力,争取取得好成绩!”……当天,灵水中心小学还开展了撰写新学期成长心愿卡活动,孩子们将写好的心愿卡贴在心愿树上,许下新学期愿望,并暗下决心要好好学习,努力实现愿望。

#### ●灵源群峰小学

昨日,晋江灵源群峰小学全体师生齐聚学校大礼堂,举行2023年春季新学期开学典礼。

一大早,孩子们背上书包,回到阔别已久的校园。走到校门口,每个学生都领取了彩糖,开启甜蜜的新学期。带着祝福,学生穿过“五福”门,来到礼堂。在这里,两名教师装扮成“瑞兔”“玉兔”,为每一位群峰学子派发“祝福红包”,祝福每个孩子在新学期健康快乐成长。收到“红包”,孩子们一个个欣喜万分,互相“炫耀”着。当天的开学典礼精彩纷呈,学校对2022年秋季表现优秀的同学进行表彰,并送上了“书虫”礼包,鼓励孩子们积极参与“红领巾书虫”共读一本书活动。

“希望同学们在新的学期争做‘德、智、体、美、劳’全面发展的‘五福’兔,争做‘红领巾奖章’争章小达人,争当‘红领巾书虫’,做一个‘爱读书、读好书、善读书’的多彩少年。”群峰小学校长蔡天启为孩子们送上了满满祝福。

#### ●金井瀛洲小学

昨日,晋江金井瀛洲小学师生回到了美丽的校园,举行了“逐梦新征程,奋楫再出发”主题升旗仪式。全体师生齐聚操场,精神饱满地出席升旗仪式,迎接新的开始。

习传统,发红包。为孩子们一个好彩头,学校制作了一幅新年“红包墙”,让孩子们抽取属于自己的“新年签”。“红包”承载的是老师们对学生殷切的希望和深情的关爱,它代表着满满的福气和美好的祝愿。

#### ●晋江市第十实验小学

“一垫一帆风顺,二垫二龙腾飞……十垫十全十美,十小人奋发‘兔’强向未来!”开学第一天,晋江市第十实验小学用垫排球的方式道出新年的声声祝福。

当天,十小副校长王银双为学生精心准备了当天趣味灯谜——“兔年红包(10笔字)”“曾弦急奏迎癸卯(4字祝福)”等。学生们积极踊跃地参与其中,答对的同学还获得一个可爱的萌兔水杯。

### 开学礼多多

#### ●安海启慧小学

新学期开学从收到的见面礼开始?对,就是这么走心!昨日,晋江安海启慧小学学子纷纷回归校园,收到了学校准备的一份特殊“开学礼”——学无止境文件夹、前程似锦笔记本、好运满满棒棒糖、开春有益签字笔。

安海启慧小学校长林荣荣表示,这份看似简单的开学小礼包,代表着学校对学生新年的期许,希望学生在新学期初就能满怀信心地踏进学校,走进课堂。

#### ●金井毓英中心小学

昨日,晋江金井毓英中心小学的开学仪式感满满。寓意聪明伶俐的“大葱”、大吉大利的“橘子”、平安喜乐的“苹果”等,摆在教室门口迎接同学们的到来;进教室前,学生们还以写“福”字、滚元宵汤圆、抽福袋开启新学期。

部分班级还准备了印着名字的“专属可乐”祝福孩子们新学期红红火火、学业进步!

当天,多个班级开展“全力以赴 前兔无量”开学第一课,学生们逐一走上讲台,讲述新学期的愿望。

#### ●安海桐林小学

昨日,安海桐林小学全体师生再次踏入校园,学校为他们准备了丰富多彩、

### 仪式感满满

#### ●晋江市华泰实验小学

昨日,晋江市华泰实验小学门口,在校长王恭礼的带领下,学校行政人员戴着写有“兔飞猛进”“前兔无量”等祝福语的头箍和红色围巾,迎接学生们的到来。

学校为学生准备了一份甜蜜礼物——棒棒糖和棉花糖,希望学生在新的一年甜甜甜蜜,并且有出色的表现。

当天,学生也带来了写着“福”“吉祥”“国泰民安”“新春大吉”“幸福安康”的书法作品,祝福新学年。这些作品将择优在学校进行展览。

#### ●东石金山中心小学

赠送“种子福袋”、诗朗诵、进行开学第一课……昨日,晋江东石金山中心小学举行了以“高举队旗跟党走‘兔’飞猛进向未来”为主题的2023年春季开学典礼暨新学期“希望田园”劳动教育启动仪式。

开学第一天,老师们精心为孩子们布置了温馨有爱、干净整洁的教室,采用多种形式给孩子们开学仪式感;并围绕疫情防控、防校园欺凌、交通安全、心理健康教育等多个方面组织学生观看专题纪录片,开展专题宣讲。

东石金山小学校长黄天配表示,希望同学们要珍惜韶华,奋发有为,认认真真地上课,仔仔细细地做作业,一

别出心裁的开学仪式。

当日,同学们收到了众多“小礼物”,其中包括装有黑笔和书签等礼物的红包,饱含了老师对孩子们的殷切希望和祝福。

桐林小学校长周达娜表示,希望同学们如新生的嫩竹般,在桐林小学全体老师的扶持下,以破竹之势,在新学期突飞猛进,生活、学习节节向上。

#### ●陈埭溪边小学

昨日,晋江陈埭溪边小学里响起了《兔子舞》音乐,学生随着音乐跳起了“兔子手舞”,以此开启活力满满的新学年。部分班级也为学生准备了充满喜庆的新年礼物——教室里写有“福”字的红气球让大家眼前一亮;老师让每个学生写下一个简单的新学年愿望,放进红包里,由同班同学随机抽取并帮忙实现。

#### ●英林中心小学

昨日,晋江英林中心小学在操场上举行“大展宏‘兔’幸福年”元宵节花灯拓展活动,现场一片欢乐祥和。各式各样的福兔元素花灯让人应接不暇。一盏盏花灯寄托着大家对新年的美好祝愿,饱含着浓浓的年味儿。

游花灯后,各班在教室里开展猜灯谜活动。大家共立一盏盏灯笼下,品一句灯谜,大家你一言我一语,积极地参与讨论。活动现场洋溢着欢喜、祥和、喜庆的节日氛围。猜灯谜的同学还可以获得学校家委会精心准备的小礼物。

步一个脚印地向前进,求真务实,勤勉奋斗,争做强身心、讲文明、勤学习的好少年。

#### ●梅岭平山实验小学

昨日,晋江梅岭平山实验小学举行了以“挺膺担当启新程 动若脱兔向未来”为主题的开学典礼。

典礼上,“文化传承兔”和“勤劳能干兔”们分享了自己寒假的争章感受;“多才多艺兔”们纷纷展示风采;可爱的“福兔”们也给大家送上兔年祝福。

学校还为同学们准备了开学“红包”,“红包”内装着校长李明凤对同学们的新学期“祝福”;校长新学期寄语、一次与校长爱的抱抱、一次与校长(老师)合影、免一次书面作业、当一周大队委、自由选择与一位同学同桌……同学们得到这样特别而有意义的礼物,十分开心。

#### ●晋江市第五实验小学

“岁月峥嵘须拼搏,年华潇洒莫蹉跎。”昨日,晋江市第五实验小学举行2023年春季“卯兔迎春启新篇‘五彩’学子再扬帆”开学典礼,校长徐建平为学子表演魔术并致辞,希望全体师生在新的一年里“兔”飞猛进,大展宏“兔”。

开学当天,不少五小学子提着灯笼入学,并将灯笼悬挂在教学楼走廊上,增添了传统节日的氛围。学校还为获得“手工创意灯笼”评选奖项的同学颁奖。在小主持人的带领下,所有学子共同喊出了新学期的目标,并齐跳《兔子手舞》。

## 安海梧山小学校董会 举行新春座谈会

本报讯(记者 刘泽宇)近日,晋江安海梧山小学第六届校董会2023年新春座谈会在学校多功能室举行。

会上,梧山小学校长许荣照以《统筹聚力再启程 踔厉奋发育新人》为题,结合学校办学特色进行年度工作总结。梧山中心幼儿园园长林小玲汇报了开园以来幼儿学习环境及学习情况,详细介绍了幼儿们在校学习的精彩瞬间。

值得一提的是,会议还为获得2022年度梧山小学校董会“园丁奖”的老师们颁奖。

梧山小学校董会董事长苏建华表示,校董会非常重视下一代的教育,希望大家一起努力把学校教育做得更好。

## 怀斧小学砌坑村校董会 为优秀学子颁发奖学金

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 尤月英)近日,晋江内坑怀斧小学砌坑村校董会举行2023年春奖学金颁奖仪式。

仪式上,颁发了2022年初考奖、中考奖18人次,2022年高考奖18人次,考研奖6人次,奖励在2022年考研及高考、中考、初中中成绩优异的42名学子,共计发放奖金146600元。

怀斧小学砌坑村校董会董事长尤春水表示,希望莘莘学子继续努力,再创更好成绩,勤学奋进,报效国家。

## 沙塘中心小学 用一场研学开启新学期

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云)新春元宵到,恰逢新学期大展宏“兔”时!开学前夕,晋江新塘沙塘中心小学组织三年级学生走进梧林传统村落智慧汉字馆,开展“欢喜闹元宵·喜迎开学季”民俗文化主题研学活动。

在古色古香的智慧汉字馆中,孩子们以小组为单位在汉字馆内寻字谜,在有趣的字谜寻找中潜移默化地了解汉字文化的演变。适逢元宵佳节,为了让同学们更了解中国汉字特点,现场还进行了击鼓传花游戏,“努力的兔子”“困住的兔子”“兔上戴帽”……学生们接到传花后便抽取以“兔”为谜面的字谜,有的边思考边在题板上涂涂写写,有的则开启脑洞模式大胆竞猜。各小组团结协作,一一揭开谜底。现场气氛热烈,四组比分不相上下,有趣的竞猜模式激发了同学们继续探讨汉字文化的兴趣。

当天,同学们还进行了“兔飞猛进”手作体验,给新学期带去一份美好祝福。听着老师讲解,同学们认真捣鼓桌上的材料包,准备创作属于自己的兔年作品。一折一叠,整整齐齐;一黏一贴,严丝合缝……原本零散的材料零件在同学们灵巧的小手中变成了一个象征美好寓意的兔子形状。撒上金粉,黏好装饰,裱入框中,一个个精致的手工作品就完成啦!看着手里精致的作品,同学们别提有多激动了,纷纷拍照留念。

研学到了尾声,同学们意犹未尽地进行最后一项活动——快乐摸“福”祈福。大家分组排队,戴上眼罩,慢慢地“摸黑”前行,直到触碰到贴有各种祝福的墙面。有的摸到大大的“福”字,有的摸到“一等奖”奖状,有的摸到“步步高升”……这些象征美好寓意的祝福,令现场的同学们兴奋不已。馆长肖老师也祝福同学们在新学期做一只积极向上的兔子,在今后的学习道路上勇于拼搏。

### 小记者作品选登

#### 黎明即景

官馨(晋江市第二实验小学五年11班)

很多人爱那晚霞的诗情画意,而我更爱黎明的朝气蓬勃。

天先是黑的,让人摸不清路,唯有淡青色的天空上的寥寥几点残星微亮着。大地朦朦胧胧的,仿佛披上了一层轻纱。

随后,天空出现了一个“窟窿”。这个“窟窿”为天空捎来了一点光亮,微微泛白、泛亮,银的、烁烁的。之后,天空又在无限地变幻:先是天漆黑,变为清清的乳白,再由乳白变为淡淡的橘红,再由橘红变为湛蓝的浅蓝。一串串白云环绕着青山,给山带来了几分凉爽。

天破晓了,又亮了几分,像是那“窟窿”被捅穿了,只留下黑黑的几点脚印。天空浮着一层层鱼肚色,飘着仿若游丝般的云。

周围逐渐亮了起来,鸟儿从睡梦中惊醒,啼叫起来,尤其是那“啼血”的子规,“布谷布谷”的啼叫声愈发叫人心旷神怡,我想,那清脆婉转的鸟鸣是否将即将早行的游子唤醒呢?

太阳也露出了。它是羞羞地凝视着大地,缓缓地,露出了全貌。霎时之间,一股如熔岩般奔放的红色喷薄而出,那吐露出的日光倾泻在山头,涂抹了整片天空,一缕缕霞光冲破轻雾,闪耀在天地之间。那山尖的云被染得通红,鸟儿披着一身红霞飞上云天,在空中尽情恣意地盘旋。太阳的光辉一撒而下,照亮了黑夜。周围笼罩着一层薄雾,天际、青山都像挂上了一层金色的锦缎,灿灿的曙光为婆娑的树影镶上了一条金边。

太阳缓缓升起,红日周围的那几丝彩云,也慢慢地随着这红日轻柔地舞动,为太阳的升起而雀跃,更显神采奕奕。过了一会儿,远处的青山露出了清晰的轮廓,鸟语阵阵,重新为世界带来了万般生机。

黎明过去,天渐渐明亮了。

指导老师 骆培瑜

